

黃成智遇襲 稱疑涉「人力」衝突

「人力」指黃成智不負責 馮煒光今向立會投訴黃毓民



黃成智在旺角街頭挨踢，小腿有「5公分」的傷口。香港文匯報記者梁祖彝攝

人民力量「黃教主」(黃毓民)與民主黨馮煒光的「台灣開打丟架」事件，日日都有新版本，雙方亦各自提供短片力證自身才是「暴力受害人」。劇情昨日再度峰迴路轉，馮煒光忽然在社交網站Facebook上發表聲明，就提及黃毓民的兒子，向對方道歉及撤回言論。同時反斥人民力量主席劉嘉鴻及黃教主前日在記者會上所說是「誣陷」，他今日更會到立法會申訴部正式遞交對黃教主的投訴信。另一邊廂同樣被指「作假證」的民主黨黃成智就報警聲稱在旺角被一男人踢小腿造成「5公分」的傷口，不排除與早前民主黨觀選團在台灣同人民力量成員衝突有關。人民力量就發表聲明，指黃成智的言論不負責任，會保留追究權利。

未知是否為求丟架風波的「火頭」徹底燒向黃教主，民主黨「雙男」昨日先後出招，馮煒光昨早在個人fb中「主動示弱」，發表聲明向黃教主道歉，聲稱事緣今年1月7日晚，在參加完反對派特首候選人最後一場辯論會後，他親身目睹人民力量群眾如何搗亂當日會場，並說把「泛民」兩字註冊了，恰逢當晚有人在社交網站戲言人民力量應把中國共產黨也註冊了，馮煒光便在fb上提到黃教主因為兒子的事不敢觸怒中共，反而繼續撕裂反對派：「平情而論，我這個說法只能算是合理懷疑，沒有證據」。

馮煒光就此向黃教主致歉及撤回有關言論，又指日後在社交網站行文，也會加倍小心。然後，他轉頭就進入「戲肉」，直點「台灣開打」風波，強調今年1月13日下午，他確實在台北國民黨總部被黃教主打了兩拳：「有人證，我也正在尋求台灣當局提供物證。事關我個人聲譽及逾10位目擊人士聲譽，我只能啟動各種合法程序，澄清事實真相」。他又盡訴委屈，聲言作為基督徒，在

無證據下提到黃公子是自己不對，有違教義，自當深刻反省，但被人打了又反被人誣陷說「我和其他人是作假見證」，也自當盡力澄清，彰顯公義云。

報警往醫院驗傷 傷口5公分

黃成智下午則報稱在旺角被途人襲擊，已報警及前往醫院驗傷，指右腳小腿有5公分的傷口。由於自己屬公眾人物，事態相當嚴重，警方重案組已經接手調查。他譴責暴力行為，不知道對方施襲原因，但又指近日只是與人民力量在台灣發生爭執，並聲稱即使

政見不同，亦應透過正式渠道解決，而非訴諸暴力。其後，他強調，並非指控人民力量與事件有關，不相信他們會這樣做；但不排除早前馮煒光聲稱被黃毓民打傷，網民接觸過這些報道後，訴諸於暴力，而觸發今次事件。

人民力量隨即發表聲明，重申譴責一切暴力行為，並希望警方盡力調查案件，查明真相，若發現黃成智的小腿真的受傷，警方務必盡快把肇事者緝拿歸案。對黃成智把事件聯想到與人民力量及其支持者有關，人民力量會對此不負責任的言論保留追究權利。

聲明又提到，民主黨黨員甄永樂在台北國民黨總部一樓至二樓的扶手電梯上，公然襲擊人民力量義工黎先生，令其跌倒，若非團員扶起及時，恐釀成嚴重傷亡，民主黨必須向黎本人、人民力量及公眾交代此事。黃成智回應時就指，若人民力量提出指控，甄永樂需要用應有態度面對。

香港文匯報記者 鄭治祖

邱騰華：保育計劃非無成效

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)鄉議局副主席、民建聯立法會議員張學明指，當局推行新自然保育政策逾7年，但至今僅有兩個具保育價值的地點：鳳園及聖原項目，獲納入管理協議計劃。至於公私營界別合作試驗計劃，更未曾出現成功申請個案，質疑其成效。環境局局長邱騰華回應表示，該12個獲選地點，其中兩個已進入計劃階段。不過，大埔沙羅洞項目，受早前港珠澳大橋環評司法覆核影響，環評審批時間拖延，但不能因此認為計劃無成效。

因覆核受阻 增審批時間

邱騰華續指，去年已檢討計劃，要求項目倡議人在工程開始前，先向環境自然保育基金注入捐款，以及委任合資格機構作為項目代理人，確保計劃得以持續。他稱，確實其中一個參加公私營界別合作的項目倡議人，原本有關環評已在審議階段，但因官司而提出撤回，無形中延長有關審批時間。他指，根據管理協議，合資格的非牟利機構，會獲環境及自然保育基金資助，與保育

地點土地擁有人簽訂管理協議，以加強保育相關地點。現時，12個保育地點中，其中4個，即：聖原、鳳園、拉姆薩爾濕地和拉姆薩爾濕地以外的後海灣濕地，已被納入3個管理協議計劃中。3個計劃分別由長春社和香港觀鳥會、大埔環保會及香港觀鳥會進行。迄今為止，已撥出資助總額約2,600萬元。透過基金資助，這些非牟利機構可與土地業權人或其租戶訂立管理協議，以合作形式，積極保育上述保育地點私人土地。

鳳園和聖原 保育成績佳

邱騰華稱，計劃自2005年開始以來，鳳園和聖原在保育方面均取得令人鼓舞的成績。鳳園蝴蝶品種多樣性以及數量均有增加。該



邱騰華強調保育計劃非無成效。香港文匯報記者梁祖彝攝

地蝴蝶由162個品種，增加至目前超過210個品種，佔香港蝴蝶品種近9成。聖原方面，雀鳥品種由221種增至275種，佔全港雀鳥品種總數逾5成。除了直接惠及物種外，管理協議計劃亦提高了公眾及當地社區自然保育意識。

監察截取通訊 年中匯報諮詢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會通過截取通訊及監察專員，向行政長官提出2010年周年報告。保安局局長李少光表示，當局已盡力配合專員過去5年提出的建議，並多次修訂實務守則，又於去年中展開諮詢，強調政府沒有拖延檢討或包庇執法機關。至於應否放權予更多人接觸截取成果，他指，相關建議無外國先例可援，認為應先諮詢公眾，預計今年上半年匯報結果。

截取通訊及監察專員胡國興多次批評保安局，過去兩年半來，一直拒絕賦予專員聆聽截取及秘密監察成果權力，令專員無法抽出違規或隱瞞個案。立法會昨日討論截取通訊及監察專員周年報告時，民主黨立法會議員涂謹申聲稱，胡國興已多次要求

賦予權力，讓專員聆聽截取通訊成果，以便調查違規個案，但政府遲遲不願修改法例，令人遺憾，亦有包庇及姑息濫權之嫌。

劉江華：須有制衡制度

自由黨劉健儀亦指，倘若專員不能聆聽截取成果，只會淪為「紙老虎」。民建聯立法會議員劉江華則關注，一旦授權專員聆聽截取成果，必須引入制衡制度，以防資料外洩。

李少光：條例尚可優化

李少光回應指，承認條例尚有優化空間，因此當局於去年中展開諮詢，強調並無拖延檢討。他又稱，原則上不反對專員建議，但



劉健儀(左)認為，倘若專員不能聆聽截取成果，只會淪為「紙老虎」。李少光(右)承認條例尚有優化空間。香港文匯報記者梁祖彝攝

認為有關問題無外國先例可援，需要進行諮詢及小心研究，確保在保障私隱及打擊罪行保障公眾安全中取得平衡。

王國興促立法護豬肉商

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)大型超市去年底開始以現價7折出售新鮮豬肉，惹來業界批評「超市霸權」以本傷人，意圖迫使小商戶結業後壟斷豬肉市場。工聯會立法會議員王國興昨日聯同10多名全港豬肉零售業聯席會議代表，約見商務及經濟發展局局長蘇錦樑，並提交請願信，促請當局盡快實施公平競爭法，以維護小本經營及保障工人就業。

王國興與全港豬肉零售業聯席會議代表約見蘇錦樑

香港文匯報記者梁祖彝攝

價策略招客，表面是惠及市民，但實際是糖衣炮彈，趕絕小商戶，「如果業界捱不住而結業，將來會被超市壟斷供應。小市民要吃豬肉，就只能任人宰割」。

他又指，據香港生豬工會工助組統計，自去年12月，已有最少30名業內工友因此失去工作。業界擔心，長遠令小型肉舖步及土多後塵，逐漸式微。因此，業界強烈要求政府今年立法會期內盡快訂訂公平競爭法，以保障零售行業生存權及工友「飯碗」，防止更多小商戶在霸權下被淘汰。

王國興表示，大型超市以生豬肉作破底價式減

今日香港天氣預測

2012年1月19日 星期四

大致天晴

氣溫：17°C-21°C 濕度：70%-90%

潮濕：05:39 (1.3m) 17:11 (2.1m)

潮退：09:23 (1.1m) -

日出：07:05 日落：18:02

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：25-60

空氣指數：輕微至偏高

路邊監測站*

污染指數：60-90

空氣指數：偏高

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-3°C	0°C	有雪
上海	1°C	4°C	有雨
香港	19°C	24°C	多雲
廣州	19°C	24°C	多雲
台北	19°C	23°C	有雨
東京	4°C	7°C	有雨
倫敦	4°C	7°C	有雨
紐約	22°C	11°C	多雲
悉尼	4°C	6°C	有雨

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
福州	13°C	19°C	多雲
廣州	14°C	22°C	多雲
北京	-3°C	0°C	有雪
上海	1°C	4°C	有雨
香港	19°C	24°C	多雲
台北	19°C	23°C	有雨
東京	4°C	7°C	有雨
倫敦	4°C	7°C	有雨
紐約	22°C	11°C	多雲
悉尼	4°C	6°C	有雨

未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	預測
20/1(星期五)	16°C-20°C	75%-90%	部分時有陽光 有幾陣薄霧
21/1(星期六)	16°C-19°C	80%-95%	大致多雲 有一兩陣雨 部分地區有霧
22/1(星期日)	12°C-16°C	80%-95%	多雲 有幾陣雨 氣溫顯著下降
23/1(星期一)	11°C-14°C	75%-90%	天氣寒冷 多雲及有幾陣雨